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Niederschrift 
 
über die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 
08.12.2021 im Christiansens Gasthof in Hattstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:45 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Ralf Jacobsen 
Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
Gemeindevertreter Johannes Forthmann 
Gemeindevertreter Hauke Hansen 
Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
Gemeindevertreter Marcus Jensen 
Gemeindevertreterin Birgit Kox 
Gemeindevertreter Udo Maart 
Gemeindevertreter Werner Meyer 
Gemeindevertreterin Sandra Milke-Mainz 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreterin Ina Richter 
Gemeindevertreterin Tanja Saß 
Gemeindevertreter Kay Siemen 
Gemeindevertreter Marten Stöber 
Gemeindevertreter Oliver Tschoppe 
Gemeindevertreter Daniel Gerber 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 20 Zuhörer/innen 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

18. Sitzung am 11.11.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Natur- und Sportausschuss 
8.a. Beratung und Beschlussfassung über die Herrichtung eines Streuobstgartens auf 

dem Gelände der VR Bank Westküste in Zusammenarbeit mit der Gemeinde und 
dem Apfelverein 

8.b. Beratung und Beschlussfassung über die Fortführung der Maßnahme auf Kummel 3 
9. Finanzausschuss 
9.a. Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushaltsplan 2021 inkl. des 

Stellenplanes 
9.b. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Entschädigungssatzung der 
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Gemeinde Hattstedt in der vorgelegten Fassung zum 01.01.2022 
9.c. Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2020 des ev. Kinderta-

gesstättenwerkes Nordfriesland für die Kita "An de Kark" 
9.d. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Dansk Skoleforening Sydsles-

vig e.V. auf Bezuschussung der dänischen Schule 
9.e. Beratung und Beschlussfassung über die Bezuschussung der Transportkostenpau-

schale für das Mittagessen in der Kita "An de Kark" 
9.f. Beratung und Beschlussfassung für die Schaffung von 3 FSJ-Stellen ab 08/2022 
10. Licht und Sicherheit in Hattstedt 
10.a. Beratung und Beschlussfassung über die Beleuchtung des Spielplatzes Lehm-

kuhlenweg und Skaterpark 
10.b. Beratung und Beschlussfassung über die Installation von Kameras an neuralgischen 

Punkten wie Skaterpark, Spielplatz, Lehmkuhlenweg und Schacht 
10.c. Situation Straßenbereich beim OK-Treff 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Ralf Jacobsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hattstedt mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 

 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Änderung des Tagesordnungspunktes 
8a sowie die Erweiterung der Tagesordnung um die Tagesordnungspunkte 10a bis c wie 
oben bereits aufgeführt.  
 

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 11 und 12 ausgeschlos-
sen.  
 

 
 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 18. Sitzung am 11.11.2021       
 

 

Die Niederschrift wird ohne weitere Aussprache einstimmig festgestellt.  
 

 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

- Die Leiterin der Kita Arche Noah Carmen Gabriel bedankt sich bei der gesamten 
Gemeindevertretung für deren Einsatz und die tolle Unterstützung der Kitas in Hatt-
stedt mit einem kleinen, von den Kindern selbstgebastelten Präsent.  

- Der anwesende Wehrführer wird sich um ein umgefallenes Hydrantenschild im Be-
reich Wittland kümmern.  

- Der Bauausschuss wird beauftragt sich mit dem Thema Pflasterung von gemeinde-
eigenen Banketten durch Grundstückeigentümer zu beschäftigen.  
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- Das Ortsrecht wird auf der Homepage durch noch einige, fehlende Satzungen der 
Gemeinde ergänzt.  

- Auf Nachfrage wird mitgeteilt, dass die Einladungen zur Gemeindevertretung auf der 
Homepage jeweils abgebildet werden.  

 
 

 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

Der Bürgermeister berichtet über die seit der letzten Gemeindevertretersitzung wahrgenom-
men Termine und gibt diese inhaltlich bekannt.  
 
Ausführlich berichtet er u.a. über die sehr erfolgreiche Klausurtagung zur zukünftigen 
Entwicklung der Kitas im Gemeindegebiet. Daran haben u.a. die Mitglieder des Kindergar-
tenausschusses, die Leitungen der Kitas als auch die Elternvertreter teilgenommen. Die 
Ausarbeitung der Arbeitsgrundlagen erfolgte durch Birgit, Sandra und Werner. Ausdrücklich 
stellt der Bürgermeister im Hinblick auf den erfolgten Pressebericht dar, dass das Thema 
Kita definitiv kein Streitthema in der Gemeinde Hattstedt ist. Das geeinte Ergebnis des 
Workshops ist, dass die Gemeinde weiterhin an drei Kitas mit den jeweiligen unterschiedli-
chen Konzepten festhält. So wird der Anbau Brückengruppe - zwar ein Stück in Richtung 
Süden versetzt - durchgeführt. Weiterhin ist innerhalb der nächsten zwei Jahre ein Neubau 
der Kita Arche Noah an einem anderen Standort als Vier-Gruppen-Einrichtung geplant. Der 
Kindergartenausschuss wird eine Bedarfsanalyse hinsichtlich des Raumbedarfes nach Kin-
derzahlen und Mitarbeitern in der nächsten Sitzung erstellen. Die zukünftige Nutzung des 
Bestandgebäudes wird nach Bedarf dann zu einem späteren Zeitpunkt durch die jeweiligen 
Ausschüsse und die Gemeindevertretung festgelegt.  
 
Abschließend bedankt sich der Bürgermeister bei allen beteiligen Akteuren für die sehr kon-
struktive Zusammenarbeit und Entscheidungsfindung für die zukünftige Ausrichtung der 
Kitas in der Gemeinde Hattstedt.  
 

 
 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Es folgen Berichte aus den verschiedenen Ausschüssen und Institutionen der Gemeinde. 
 

 

 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

- Es wird eine Gemeinschaftsaktion für eine Booster-Impfung im Gemeindegebiet 
vorgeschlagen. Eine Aussprache oder Entscheidung darüber erfolgt nicht.  

- Der Sozialausschuss wird beauftragt, sich aus gegebenem Anlass mit der Alkohol- 
und Suchtprävention für Jugendliche zu beschäftigen.  

- Es wird auf den Zensus 2022 hingewiesen.  
- Im Rahmen der Partnerschaft mit Tajan ist ein Besuch der 1. Fußballmannschaft 

vorgesehen.  
 

 
 

 
 

 
8. Natur- und Sportausschuss       
 
 

 

 
8.a. Beratung und Beschlussfassung über die Herrichtung eines Streuobstgartens 
auf dem Gelände der VR Bank Westküste in Zusammenarbeit mit der Gemeinde und 
dem Apfelverein    
 
 

Anhand eines Gestaltungsplanes wird das Projekt von Karl-Heinz Hansen und Björn 
Pauschardt vorgestellt. Die Gemeinde liefert den Boden, eine finanzielle Beteiligung ist nicht 
erforderlich. Der gesamte Bereich ist öffentlich zugänglich. Einstimmig stimmt die Gemein-
devertretung der Umsetzung der Maßnahme wie vorgestellt zu.  
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8.b. Beratung und Beschlussfassung über die Fortführung der Maßnahme auf 
Kummel 3       
 
 

Der Bürgermeister erläutert kurz den Sachverhalt. Die Gemeindevertretung stimmt diesem 
einstimmig zu.  
 
 

 

 
 

 
9. Finanzausschuss       
 
 

 

 
9.a. Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushaltsplan 2021 inkl. 
des Stellenplanes       
 

 

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung den 1. Nachtragshaushaltsplan 2021 inkl. 
des Stellenplanes nach kurzem Vortrag durch den Finanzausschussvorsitzenden Daniel 
Gerber.  
 

 

 

 
 

 
9.b. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Entschädigungssat-
zung der Gemeinde Hattstedt in der vorgelegten Fassung zum 01.01.2022    
 
 

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung den vorgelegten Entwurf über die Änderung 
der Entschädigungssatzung zum 01.01.2022.  
 
 

 

 
 

 
9.c. Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2020 des ev. Kinder-
tagesstättenwerkes Nordfriesland für die Kita "An de Kark"    
 
 

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Jahresrechnung 2020 für die Kita „An de 
Kark“. 
 
 

 

 
 

 
9.d. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Dansk Skoleforening 
Sydslesvig e.V. auf Bezuschussung der dänischen Schule    
 
 

Bei einer Gegenstimme lehnt die Gemeindevertretung den Antrag ab und stellt dazu fest, 
dass es sich hiermit um einen Grundsatzbeschluss handelt, sodass damit zukünftige An-
träge in gleicher Sache nicht mehr behandelt werden müssen.  
 

 
 

 
 

 
9.e. Beratung und Beschlussfassung über die Bezuschussung der Transportkos-
tenpauschale für das Mittagessen in der Kita "An de Kark"    
 

 

Die Kosten belaufen sich auf 1.500,-€ pro Jahr. Einstimmig beschließt die Gemeindevertre-
tung die Bezuschussung der Transportkostenpauschale für das Mittagessen in der Kita „An 
der Kark“.  
 
 

 

 
 

 
9.f. Beratung und Beschlussfassung für die Schaffung von 3 FSJ-Stellen ab 
08/2022       
 
 

Auf Empfehlung des Finanzausschusses stimmt die Gemeindevertretung bei einer Gegen-
stimme der Einrichtung von 3 FSJ-Stellen ab 08/2022 zu.  
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10. Licht und Sicherheit in Hattstedt       
 

 

 

 
10.a. Beratung und Beschlussfassung über die Beleuchtung des Spielplatzes 
Lehmkuhlenweg und Skaterpark       
 

 

Einstimmig wird das Thema zur weiteren Beratung an den Bauausschuss verwiesen.  
 
 

 

 
 

 
10.b. Beratung und Beschlussfassung über die Installation von Kameras an 
neuralgischen Punkten wie Skaterpark, Spielplatz, Lehmkuhlenweg und Schacht    
 
 

Einstimmig wird das Thema an den Digitalausschuss zur weiteren Beratung überwiesen. 
U.a. muss die Frage geklärt werden, wo und was ist rechtlich überhaupt zulässig. In diesem 
Zusammenhang wird der Vorschlag unterbreitet, möglicherweise einen Wachdienst damit zu 
beauftragen, neuralgische Punkte regelmäßig im Gemeindegebiet zu kontrollieren. Auch 
damit wird sich der Digitalausschuss befassen.  
 
 

 

 
 

 
10.c. Situation Straßenbereich beim OK-Treff       
 
 

Einstimmig wird der Bauausschuss beauftragt Lösungsvorschläge für eine bessere Aus-
leuchtung während der dunklen Jahreszeit vor dem OK-Treff zu erarbeiten.  
 
 

 

 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtige Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum. 
 

 
 
 
Nicht öffentlich:  

 
11. Personalangelegenheiten       
 

 

… 

 
 

 
12. Grundstücksangelegenheiten       
 

 

…. 
 
 
 
 
Öffentlich:  
 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die im nicht-öffentlichen Teil 
gefassten Beschlüsse soweit datenschutzrechtlich möglich bekannt.  
 
 
Anschließend bedankt er sich bei allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern für 
das gute Miteinander und schließt die Sitzung.  
 

 
 

 
 
 

Bügermeister       Schriftführer 
 

 


	Ende der Sitzung: 20:45 Uhr

